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Внеклассное мероприятие по правилам дорожного движения разработано на основе телеигры "Самый умный", рассчитано на участников 3-4 классов. Материал призван помочь детям закрепить знания по правилам дорожного движения в игровой форме.   Мероприятие построено на основе деятельностного метода обучения.
Формы работы: индивидуальная, парная, групповая.
Цель: проверить и закрепить знания правил дорожного движения на улицах и дорогах.

Задачи:
1)Развивать интеллектуальные способности, умение адекватно оценивать свои знания и полученный результат.

2)Воспитывать у учащихся культуру поведения.

Оборудование: интерактивная доска, проектор, компьютер, дорожные знаки, плакаты по ПДД, сигнальные карточки.

План:

1. Вводное слово учителя.

2. 1 тур игры «Блиц викторина».

3. Игры "Разрешается - запрещается" и «Автомастерская».

4. 2 тур игры «Вопросы из разных областей знаний по ПДД».

5. Музыкальная пауза (члены отряда ЮИД).

6. 3 тур игры - конкурс "Дешифровщик" и «Игровое поле».

7. Конкурс загадок по ПДД.

8. Инсценированная сценка «В гости к нам пришла «Вредина» (члены школьного отряда ЮИД).

9. Подведение итогов.

10. Заключительное выступление членов школьного отряда ЮИД. 

Ход мероприятия:

Учитель: Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы проводим викторину по правилам дорожного движения "Самый умный пешеход". С каждым днем на  дорогах нашего города появляется все больше и больше автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требует от водителей и пешеходов быть очень внимательными.


Дисциплина, осторожность и соблюдение правил дорожного движения водителями и пешеходами - основа безопасного  движения на улице.


Мы приветствуем гостей и участников игры " Самый умный пешеход". Сегодня ученики 4 класса собрались здесь, чтобы побороться за звание "Самый умный пешеход".


Я с удовольствием представляю вам членов жюри.


(Звучит музыкальная заставка к передаче "Самый умный").


Мы начинаем игру. Вначале несколько слов о ее правилах. Игра состоит из 3 туров.


В 1 туре вам предстоит ответить на вопросы "Блиц викторины".  6 человек, получившие наибольшее количество баллов (звездочек), выходят во 2 тур.


Внимание! Вы готовы? Итак, мы начинаем 1 тур.

Вопросы  "Блиц викторины".

1) Что такое проезжая часть?  Ответ: Это часть улицы, где едут машины.

2) Что такое пешеходный тротуар? Ответ: Это часть улицы, где ходят пешеходы.

3) По какой части дороги можно идти, если нет тротуара? Ответ: По обочине.

4) В каком месте дороги можно перейти улицу?  Ответ: По пешеходному переходу.

5) Как вы думаете, как называется этот знак? (на доске изображение знака) Ответ: "Дети".

6) На какой свет пешеходного светофора нужно переходить улицу? Ответ: На зеленый свет.

7) При каком свете пешеходного светофора переходить улицу нельзя? Ответ: При красном свете.

8) На какой свет светофора могут двигаться машины? Ответ: На зеленый свет.

9) Что называется перекрестком? Ответ: Это место, где пересекаются или берут начало несколько улиц.

10) Как называется часть улицы, расположенная между двумя перекрестками? Ответ: Квартал.

11) Как определить, что машина собирается повернуть направо (налево)? Ответ: На машине включается и мигает правый (левый) фонарик - указатель поворота.

12) Какую опасность для пешеходов представляют зимние дороги? Ответ: На скользкой дороге увеличивается тормозной путь машин, дороги сужены из-за снега, снежные заносы, гололед  мешают движению машин. Все это создает дополнительную опасность для пешеходов при переходе проезжей части дороги.

13) Какие вы знаете специальные автомобили? Ответ: Пожарные, медицинские, аварийные, автокраны  и др.

14) Как называется подземная железная дорога? Ответ: Метро.

15) Есть ли у велосипеда путь торможения? Ответ: Да. Никакой транспорт остановиться сразу во время движения не может.

16) Как вы понимаете выражение "час пик"? Ответ: Это время наибольшего движения транспортных средств на проезжей части.

17) Как называют водителя  машины. Ответ: Шофер.

18) Как называется передвижение на машине или лошади. Ответ: Езда.

19) Как называется рабочее место водителя автомобиля. Ответ: Кабина.

20) Как называется предприятие, выпускающее машины. Ответ: Автозавод.

21) Пятое в телеге оно ни к чему. Ответ: Колесо.

22) Устройство для снижения скорости движения транспортных средств до полной остановки. Ответ: Тормоз.

23) Баранка, но не к чаю, а в руках шофера. Ответ: Руль.

24) Как называется баня для автомобилей. Ответ: Мойка.

25) Место на проезжей части, где машины меняют направление движения. Ответ: Поворот.

26) Так раньше называлось устройство для подачи на машине автомобильного сигнала. Ответ: Клаксон.

27) Ее не ставят впереди лошади. Ответ: Телега.

28) Как называют велосипед, но с мотором. Ответ: Мопед.

29) Место сбора пассажиров для поездки на автобусе, троллейбусе, трамвае. Ответ: Остановка.

30) Тот, кто двигается медленно. Тихоход.


Спасибо за ответы.  Жюри подводит итоги 1 тура. 

Учитель: Пока жюри подводит итоги,  проведем игру "Разрешается - запрещается". Я предлагаю Вам ответить на мои вопросы:

Играть на дороге …Запрещается

Переходить улицу на зеленый сигнал светофора…Разрешается

Выбегать на проезжую часть…Запрещается

Переходить улицу по подземному переходу…Разрешается

Помогать старикам и старушкам переходить улицу…Разрешается

Громко разговаривать и смеяться в транспорте….Запрещается

Играть во дворе на специально отведенных площадках…Разрешается

Идти по тротуару слева…Запрещается

Уступать место в транспорте пожилым людям…Разрешается

Соблюдать правила дорожного движения…Разрешается.

Учитель: Давайте все вместе посетим  «Автомастерскую». Предлагаю всем поделиться на 5 групп и каждой команде за 3 минуты отремонтировать предложенную машину.  Из запчастей нужно собрать транспорт, назвать его и творчески представить его (дети собирают из разрезных картинок легковую, грузовую машину,  мотоцикл, трамвай и автобус). Лучшие три команды получат призы (вручают мини-игрушки моделей транспортных средств, которые собирали дети). 

Жюри подводит итоги 1 тура и награждают победителей 

игры «Автомастерская».

Учитель: Я представляю вам участников 2 тура………..

Во 2 туре вы отвечаете на вопросы из разных областей знаний по ПДД. К каждому вопросу предлагается 3 варианта ответов. Нужно выбрать из них правильный . Для ответа на каждый вопрос у вас 5 секунд. Вы должны поднять сигнальную карточку с выбранным вариантом ответа (1 вариант - красный кружок, 2 вариант - желтый, 3 вариант - зеленый). 

Вопросы 2 тура.

1. Участниками дорожного движения являются:

1) водители и пешеходы;

2) водители и пассажиры;

3) пешеходы, водители, пассажиры.

2. Как ты думаешь, во сколько раз средняя скорость пешехода меньше скорости автомобиля?

1) в 2 раза;

2) в 5 раз;

3) в 10 раз.

3. Какие светофоры ты знаешь?

1) транспортные;

2) пешеходные;

3) транспортные и пешеходные.

4. Сколько сигналов у транспортного светофора?

1) один

2) два

3) три.

5. какой сигнал у светофора расположен наверху?

1) зеленый

2) красный

3) желтый.

6. Какие сигналы светофора могут загораться одновременно?

1) никакие

2) зеленый и желтый

3)красный и желтый.

7. Если для пешеходов загорелся зеленый сигнал, то для автомашин загорелся

1) тоже зеленый

2) красный

3) красный и зеленый одновременно.

8. Как называется светофор для пешеходов?

1) двуглазый

2) светофор с человечком

3)пешеходный

9. Для чего предназначен тротуар?

1) для передвижения любых транспортных средств и пешеходов

2) для пешеходов

3) для велосипедистов и мототранспорта.

10. Можно ли при наличии тротуара идти по краю проезжей части?

1) да, можно, если поблизости нет автомашин

2) разрешается в исключительных случаях

3) нельзя

11. Какой стороны на тротуаре надо придерживаться?

1) левой

2) правой

3) идти по середине

12. Как называется  место на загородной дороге, которое предназначено для передвижения пешеходов?

1) тротуар

2) обочина

3) пешеходная дорожка

13. Регулировщик обращен к пешеходам лицом. В этом случае переход

1) разрешен

2) запрещен

3) надо подождать, когда он поднимет руку с жезлом вверх

14. Как называется дорожный знак наземного пешеходного перехода?

1) "Пешеходная дорожка"

2) " Пешеходный переход"

3) " Движение пешеходов разрешено"

15. Какую форму имеет информационный знак "Подземный пешеходный переход"?

1) квадратную

2) треугольную

3) круглую

16. Разрешен ли  переход проезжей части в месте установки предупреждающего знака треугольной формы "Пешеходный переход"?

1) не разрешен

2) разрешен

3) надо отойти назад на десять метров и начинать переход

17. Как ты думаешь, автомобилю легче затормозить

1) на сухом покрытии

2) на влажном и скользком

3) не имеет значения

18. Может ли водитель "Жигулей" мгновенно остановить свой автомобиль, если заметил препятствие на дороге?

1) да, если его автомашина исправна

2) это невозможно

3) да, если установить специальный дополнительный механизм торможения

19. Как следует при прогулке с собачкой переходить с ней дорогу?

1) взять собачку на поводок и осторожно начинать переход проезжей части

2) если нет автотранспорта, не обязательно брать собаку на поводок

3) следует выбирать места для прогулки с домашними животными подальше от дороги

20. Ты вышел из автобуса и опаздываешь на занятие кружка. Как ты обойдешь стоящее транспортное средство, если поблизости нет "зебры"?

1) только сзади

2) только спереди

3) дождусь, пока автобус отъедет от остановки

21. Какой стороны "зебры" должны придерживаться пешеходы?

1) правой

2) левой

3) не имеет значения

22. Можно ли зимой на лыжах переходить проезжую часть?

1) да, ведь я буду осторожен

2) нельзя, это опасно

3) можно вместе с родителями

23. Как ты думаешь, переход дороги зимой более опасен, чем летом?

1) не имеет значения

2) да, более опасен

3) наоборот, совсем не опасен; на скользкой проезжей части пешеход движется быстрее

Учитель: На этом второй тур закончен и пока члены жюри подведут итоги,  я предлагаю Вас послушать песню в исполнении членов отряда ЮИД (песня с презентацией)        Одной известной сказкой, а может и не сказкой 
О правилах движения хотим мы рассказать 
Ведь если их нарушишь – и в этом нет сомнения 
Быть может очень плохо, что можно доказать!
Однажды чей-то мальчик, а может и не мальчик 
А может это девочка решила погулять 
Играла она в мячик, а может и не в мячик 
А может за котенком хотела побежать.
Но вот котенок глупый, а может и не глупый 
А может не котенок к дороге побежал 
И под машину девочка, а может быть и мальчик 
К ужасу прохожих немедленно … попал!  

А дальше?
Перелистнем страницу, а может не страницу 
А может быть мы в окна все дружно прокричим 
О том, что у дороги нельзя играть и бегать 
Иначе мы навеки быть может замолчим…
Мораль у этой сказки, а может и не сказки 
Поймет, конечно, каждый, кто хочет долго жить 
Ведь правила движенья достойны уваженья 
Их помнить очень важно, их надо всем учить!
Учитель: я надеюсь, что прослушанная песня очень поучительна. И сегодня представителям школьного отряда юных инспекторов движения мы докажем, что наш класс знает очень хорошо правила дорожного движения и победители игры станут достойными членами отряда. А пока слово жюри.
Жюри подводит итоги 2 тура.


Учитель: Мы пожелаем удачи всем тем, кто прошел этот этап и готов показать свои знания в 3 туре. 


Но прежде, чем определить порядок ответов, мы проведем конкурс "дешифровщик". (Ведущий раздает игрокам листы с табличкой.) Загаданное слово будет представлять собой одновременно комбинацию отдельных букв (как на телефонном аппарате). Например: хвойное дерево 65651 - сосна. Чем меньше времени вы затратите, тем выше порядковый номер вашего выступления при выборе тем в 3 туре. 


Внимание!  Средство, которое применяет сотрудник ППС для задержания нарушителя:  6246654 ( свисток).


Участники отгадывают слово, подводятся итоги.


Итак, стартовать участники будут в таком порядке…(называет имена).

Каждый игрок в порядке очередности выбирает категорию.

 
За каждый правильный ответ из своей категории участник получает 2 балла, за правильный ответ на вопрос соперника - 3 балла, за вопрос из категории "общие вопросы" - 1 балл.


На доске - игровое поле, разделенное на квадраты, цвета квадратов соответствуют вашей теме. Вам надо запомнить расположение своих вопросов.


Учитель: Внимание! продолжаем 3 тур.  В третьем туре вопросы для участников разбиты на 4 темы и выделены разными цветами. За участниками закреплен определенный цвет, за которым скрываются вопросы именно той темы,  которую выбрал участник, а также синим цветом - выделены вопросы из общей группы. За ответ на вопрос свое темы участник получает 2 балла, за ответ на вопрос соперника 3 балла, за ответ на общий вопрос 1 балл.

Включается презентация.


Вопросы: 

Красный цвет: «История дорожного движения»

1.  В 1920 или в 1950 году В.И.Ленин подписал декрет "Об автодвижении по г.Москве и ее окрестностям", который предусматривал введение определенных требований к автомашинам, водителям, устанавливал предельные скорости движения автомобилей и мотоциклов.

9. Назовите предмет «длиной около 11 вершков красного цвета с желтой рукояткой», который был вручен постовым милиционерам согласно инструкции от 22 ноября 1922 года.

12.  Назовите службу, появившуюся в 1936 году «в целях обеспечения безопасности дорожного движения» 

13.  Назовите царя, в годы царствования которого началось систематическое строительство дорог в России.

16.  Назовите императора, при котором была создана команда вольноотпущеников, которая должна была следить за движением на перекрестках. В случае затора команда имела неограниченные права, вплоть до применения физической силы.

20.  Первая Международная конференция по автомобильному движению, проходившая в 1909 г. в Париже, окончательно установила порядок их применения. Назовите их. 

26.  Левостороннее или правостороннее движение было принято при Петре I ?

30.  В чем особенность таких стран как, например, Австралия, Великобритания, Кипр, Индия, Ирландия, Япония, Кения, Мальта, Новая Зеландия.

Желтый цвет «Правила для участников дорожного движения»

2. С какого возраста разрешается управлять велосипедом на проезжей части? 

5. Детей какого возраста запрещено перевозить на переднем сидении автомобиля? 

7. С какого возраста можно получить права на управление автомобилем? 

14. Водитель мотоцикла или водитель автомобиля допустил нарушение правил дорожного движения?

17.  Если на перекрёстке, где работает светофор, находится регулировщик, чьим сигналам нужно подчиняться – светофора или регулировщика?

19.  Как называется «лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу»?

24.  Как велосипедист должен информировать других участников движения о своем намерении остановиться? 

27. На каком расстоянии от края дороги может передвигаться велосипедист?  

Зеленый цвет «Дорожные знаки»

3. На какие группы делятся дорожные знаки? Назовите не менее трёх групп.

6. О чем говорит этот знак?

8. О чем говорит этот знак?

10.  На что указывает этот знак?

15.  О чем предупреждает этот знак?

18.  О чем говорит  этот знак?

22.  О чем говорит  этот знак?

29.  О чем предупреждает этот знак?

Синий цвет: «Вопросы общей группы»

4. Назовите марку первого автомобиля, выпущенного в России? 

11. Для чего нужен валидол в автомобильной аптечке?

     1. Для приёма при высокой температуре тела.

     2. Для приёма при болях в области перелома.

     3. Для приёма при болях в области сердца.

21.  Для чего в автомобильной аптечке предназначен 10% водный раствор аммиака (нашатырный спирт).

   1. Для вдыхания при обмороке и угаре.

   2. Для наложения согревающего компресса.        

   3.  Для обработки ран.

23.  О чем говорит желтая линия дорожной разметки?

26.  О чем говорит желтый мигающий сигнал светофора?

28. С какой максимальной скоростью разрешается движение транспортных средств в населенных пунктах?

Учитель: Пока жюри подводит итоги, давайте с вами разгадаем загадки. Отгадки говорить нужно дружно хором. Готовы? Начинаем!
1. Тихо ехать нас обяжет,

Поворот вблизи покажет

И напомнит, что и как,

Вам в пути …(Дорожный знак).

2. Что за "зебра" на дороге?

Все стоят, разинув рот.

Ждут, когда мигнет зеленый,

Значит это…(Переход).

3. Встало с краю улицы в длинном сапоге

Чучело трехглазое на одной ноге.

Где машины движутся,

Где сошлись пути,

Помогает людям дорогу перейти.  (Светофор).

4. Дом на рельсах тут как ,

Всех умчит он в пять минут.

Ты садись и не зевай,

Отправляется…(Трамвай)

5. Пьет бензин, как молоко,

Может бегать далеко.

Возит грузы и людей,

Ты знаком, конечно, с ней.

Обувь носит из резины, называется… (Машина).

Жюри подводит итоги 3 тура.

Учитель: Пока жюри игры «Самый умный» подводит итоги игры.. Посмотрите, к нам в гости пришла …

Инсценированная сценка

Учитель: Для подведения итогов викторины  и награждения слово предоставляется жюри. Победители награждаются призами. 


 Викторина "Самый умный пешеход" закончилась. Я хочу вам всем пожелать здоровья, и чтобы вы всегда, в любую погоду, в разное время суток, во все времена года соблюдали правила дорожного движения, не подвергали свою жизнь и окружающих людей опасности. Спасибо!

Члены отряда ЮИД исполняют песню на мелодию песни «Коммунальная квартира» (группа «Дюна»)
Мы в юидовском отряде 
И гордимся этим мы.
Новичкам мы только рады
ПДД всем объясним.
Если что-то не понятно
Обращаемся в ГАИ,
Здесь отличные ребята
Им спасибо говорим!
Припев:
Ваша служба важная,
Нам юидовцам подмога.
Донесём до каждого,
ПДД все соблюдай!
2 куплет:
На юидовской планете
Очень дружная семья.
Дружат взрослые и дети
О дорогах всё твердят!
Нам инспектор объясняет 
Все основы ПДД
Мы ему всё доверяем
Служит он в ГИБДД!
Припев: тот-же
Технология получения и определения результата.
     Для проверки степени усвоения знаний учащихся по данной теме я использовала тестовую технологию. Мною был разработан тест «Запрещается – разрешается». Проведение этого теста можно организовать, используя интерактивную систему контроля  или подготовить карточку с данным тестом. На карточке в тексте пропущены слова «Разрешается - запрещается». Вместо этих слов надо  нарисовать  красный кружок, что означает, запрещается, а зелёный – разрешается.

      Для определения результата я использовала приём сравнения выполненной работы с образцом. Дети сравнивают свои ответы с образцом правильных ответов. При самооценке пользуются следующими критериями:
11-10 баллов – «5»

9-8 баллов – «4»

7-5 баллов – «3»

Оценка эффективности конкурсной работы
Благодаря этой методической разработке дети больше узнали о дороге и её элементах и Правилах поведения на дороге.  Данный материал имеет практическое значение. Его можно использовать на уроках окружающего мира, для проведения внеклассных мероприятий. Систематическая работа с детьми по обучению правилам дорожного движения, использование эффективных, современных методов и приемов, учет возрастных особенностей дают положительные результаты. Диагностика знаний по правилам дорожного движения и безопасному поведению показывает, такие результаты: что все дети хорошо усвоили дорожные знаки, знают правила перехода дороги со светофором и без светофора, отлично знают правила поведения пассажиров. Главное для учителей и родителей в приобщении школьников к правилам дорожного движения – донести до детей смысл, необходимость знаний и навыков по данной проблеме. И всегда необходимо помнить, что ребенок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых.  Ведь мало просто прочитать, рассказать, научить ребенка, нужно показать как правильно вести себя на улице. Иначе всякое целенаправленное обучение теряет смысл.       

И в заключении хочется сказать, что каждому педагогу, которому доверено воспитание детей, необходимо овладеть современными научно – педагогическими знаниями, основанными на практическом опыте и рекомендациях работников ГИБДД. Только тогда число дорожно – транспортных происшествий с участием детей значительно уменьшится. Понимая проблему безопасности дорожного движения и осуществляя планомерную, и целенаправленную работу по формированию у школьников основ безопасного поведения на дорогах и улицах города, мы можем предположить, что полученные знания пригодятся воспитанникам и родителям школьников в дальнейшем и сохранят не только здоровье, но и жизнь.                                                                                                                                
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